

首度回应《第七天》“最烂”吐槽

余华：不挨骂就意味着我被遗忘了

本报综合消息 余华《第七天》小说自上市起，短短十天内掀起了各种话题，有评论家叹余华江郎才尽，更有读者用“最烂”来吐槽这本等待了七年的新作。《第七天》是振聋发聩的墓志铭还是网络时代的平庸剪报？是余华七年磨一剑的强势回归还是匆匆草就的滑铁卢？6月26日傍晚，余华接受专访，围绕着新作《第七天》上市以来媒体和读者讨论的一些话题，和读者分享自己的看法。

“最烂”的作品？与《兄弟》比很客气了

记者：有人说《第七天》是中国版的《百年孤独》，也有人认为是新闻串串烧，评论家叹江郎才尽，是你“最烂”的作品，你怎么看？

余华：我们的生活是由很多因素构成的，发生在自己和亲友身上的事，发生在自己居住地方的事，发生在新闻里听到看到的事等等，它们包围了我们，不需要去收集，因为它们每天都是活生生跑到我们跟前来。我写下的是我们的生活。马尔克斯的《百年孤独》里写了很多当时哥伦比亚报纸上的事件和话题。《第七天》不能和《百年孤独》比，人家写下的是一百年的孤独，我只是写下七天的孤独，而且人家的一百年只用了二十多万字，我的七天花费了十三万字。我深感惭愧。有人说《第七天》是我“最烂”的小说，这个很客气了。七年前《兄弟》出版

时，有人说是中国所有小说里“最烂”的。

在乎批评吗？不挨骂意味着我被遗忘了

记者：读者的批评你会关注吗？会不会影响心情？还是《兄弟》出版的时候就已经习惯这两种两极分化的评论？

余华：我会关注读者的批评，但不是现在，是以后。等《第七天》冷下来了，我会认真看看读者的批评，那时候冷静的批评也会多起来。《兄弟》当年出版时，人人以骂《兄弟》为荣。其实《活着》和《许三观卖血记》出版时也有很大争议，只是那时的争议局限在文学界，那时也没有网络。《兄弟》出版的时候媒体关注文学了，也关注我了，而且有网络了，所以争议被放大。这次《第七天》出版，有微博了，争议更加放大。无论是赞扬还是批评，我都心存感激，没有他们的关注，我不会有今天。如果有一天没人关注我了（包括骂声），那就意味着我被遗忘了。

为何选七天？用不长的篇幅才是挑战

记者：为什么选择七天讲故事的形式？又为何选择鬼魂的角度？有评论家说余华的语言才华未在新作中发挥尽致，你觉得呢？

余华：一直以来，在《兄弟》之前，我就有这

样的欲望，将我们生活中看似荒诞其实真实的故事集中写出来，同时又要控制篇幅。然后我找到了这个七天的方式，让一位刚刚死去的人进入到另一个世界，让现实世界像倒影一样出现，密密麻麻地出现，而且要让它们的身影十分清晰。中国有头七的说法，但是我在写的时候不让自己去想头七，脑子里全是《创世纪》的七天。这是一个从死者的角度来叙述的故事，语言应该是节制和冷淡的，不能用活人那种生机勃勃的语气。在讲述到现实的部分，也就是活着的世界里的往事时，语言才可以加上一些温度。不过，小说里有很多悲惨的故事，但也有温情的部分。

写作总被卡？我同时在写五六部小说

记者：宣传语里说“比《兄弟》更荒诞”，为什么喜欢用荒诞的笔法？为什么经历了这么多停顿？是卡在哪里了吗？

余华：这是因为今日中国的现实常常以荒诞的面貌出现。26日我看到一位叫陈砚书的网友链接到我的微博上说：“《第七天》争议大的根源是民众对荒诞的司空见惯，习以为常，乃至见怪不怪，对荒诞的纵容使荒诞化为平常。”我觉得他说得很好。

我不知道自己的写作为什么总是卡住，我可以找到自己的时间被切碎了的理由，总是有



余华

很多事来打断我的写作，比如明年和后年，《第七天》的国外出版高峰就会来到，我又将不断出国去。所以我同时在写五六部小说，还不包括在脑子里转了十年以上的构思。但是时间被切碎不是理由，我的缺点是很不勤奋，我兴趣太多，总是被别的什么吸引过去。作为一个作家，我知道自己这方面的缺点已经到了无可救药的地步。

(蔡震)

获传媒大奖最佳影片却在专业网站“被消失”

何平为《青春派》鸣不平



《青春派》剧照

本报综合消息 由媒体组成的评审团在日前结束的上海电影节上，《青春派》和郭敬明的《小时代》斩获电影频道传媒大奖最佳影片奖。

然而，著名导演何平6月26日却在微博中突然发布了一张截图，为大获好评的《青春

派》鸣不平。在何平导演的截图中，电影频道主管的1905网报道最佳影片时，在头条新闻标题位置只提《小时代》，只字不提《青春派》，一部业界好评如潮的最佳影片在专业网站的头条位置就这样“被消失”。何平在微博中称：“电影频道主管的1905网是这样在第一时间报道同时揭晓的结果，似乎有些不妥。”

高群书、王小帅等导演以及史航、曾念群等著名影评人纷纷进行了转发评论，对这种厚此薄彼的现象表示“很可怕”。导演刘杰告诉记者，虽然有些无奈，但是希望好口碑的《青春派》也能和《小时代》一样让更多的影迷朋友看到，厚此薄彼的做法让一部优秀电影“被消失”，对《青春派》太不公平了。不过当日报记者发现，这个“错误”已得到了修正。(马彧)

李冰冰与孔二狗谈爱说性：

想找一辈子让我欺负他的人

本报综合消息 近日，李冰冰登上《时尚先生》7月刊封面，此次采访李冰冰的是作家孔二狗，两人在空旷的草原上，展开了真诚直

率又妙趣横生的对话。

李冰冰坦诚自己是一个非常宅的人，没有什么机会遇到合适的男人，甚至拿出手机给孔二狗看她的来电记录，除了妹妹就是同事，唯一一个未接来电是10086。而对于什么样的男人才是李冰冰的MR.Right，李冰冰出人意料地给出一个答案“我就想找这样一个人，找一个让我使唤，一辈子让我欺负他的人。”

在谈到婚姻和出轨问题时，李冰冰表示她很向往从一而终的感情。孔二狗问：“你对性的态度应该是比较保守的吧？”李冰冰回答：“很严肃，非常严肃。男人和女人在性的观念上是永远不能相互绝对理解的。男人有性，不一定有感情。女人绝对是基于感情上的性。没有感情的性，对女人是痛苦的。”谈及如何看待出轨和婚外情，李冰冰认真地说：“我希望他是从一而终，对我是专一的。当然，我也得从一而终啊。”当被问及有没有恋爱的打算时，李冰冰说：“我经常幻想，有一天我逛超市时突然碰着谁了，我突然恋爱了。双鱼座喜欢幻想，我还在相信宿命的等待。”(小雨)



李冰冰

朱丹回应与周一围恋情：

对的时间遇到对的人

本报综合消息 32岁的主持人朱丹曾被曝光的恋情共有四段，其中尤以与宋柯的恋情最为轰动，甚至一度传出结婚的传闻。6月25日，记者发现了朱丹的新恋情，朱丹素颜现身北京东四环附近一家餐厅，男士在门口等候。二人手牵着手开始在附近压马路，情到深处当街激吻。有媒体曝出，激吻对象为演员周一围。

25日，媒体曝光的朱丹激吻图引起各方关注。32岁的“大龄单身女”终于有主儿了，而且男友也是荧屏上的熟面孔——“岩男郎”周一围。正在热恋期的朱丹行为豪放，在街头大胆拥吻男友。26日凌晨，朱丹更新微博：“遥望终有时，你已近眼前”，似默认恋情。当天上午，记者连线朱丹宣传，对方承认朱丹确实已经恋爱，并替朱丹回应发表爱的感言：“对的时间遇到对的人。”

朱丹经纪人刘佳琦也坦言：“朱丹最近确实在谈恋爱，这是一件幸福的事情，希望大家祝福她，也恳请媒体朋友给他们多一点的空间，谢谢大家！”朱丹宣传陈先生表示，两人恋爱不久，在被拍之前，只有内部工作人员知道。如今情侣两人搭伙儿宣传的案例很多，朱丹和周一围是否也会大打情侣牌，公开亮相宣传活动？陈先生坦言：“公司对朱丹的恋情倒是毫不忌讳，如果有合适的时机让两人



朱丹

公开亮相也不是不行。”

朱丹和周一围的恋情曝光后，不少网友留言祝福，赞扬“郎才女貌，十分般配”。然而，也有网友留言指出，朱丹与周一围恩爱牵手、街头拥吻的照片过于近距离拍摄，而且十分清晰，有很明显的回头、对着镜头灿烂的画面，疑为蓄意摆拍，故意曝光两人恋情。(易乐)

传33岁林峯欲娶19岁吴千语

本报综合消息 6月26日，33岁的林峯同19岁嫩模吴千语高调晒恋情。据悉，林峯已为千语花近千万，又买名牌包又买定情钻戒；还有周刊日前拍到林峯约会时轻轻摸千语的肚皮，吴千语疑似有孕。又说林峯将豪摆百桌，正式迎娶千语，林峯一家上下如父亲林华国等更专程到香港为婚事做准备。

媒体称，林峯“厦门首富”父亲林华国同林峯胞妹林蔚殷现身香港。上个礼拜四，更见他们一家人去林峯帝景园寓所，看来都是为婚事谈论。

报道又透露，其实林父对千语印象一般，尤其对她一年不到就花了男友这么多钱略有



林峯与吴千语